

SEM-VI (HONS)

DSE PAPER-IV

History of China and Japan (1919-1939)

Q. চীনের ওপর জাপানের একুশ-দফা দাবী (Twenty-one demands) সম্পর্কে আলোচনা কর।

Ans!- প্রথম বিশ্বযুদ্ধ চমকোত্তরী ১৯১৩ সালের ৬ই জানুয়ারী জাপান সরকারী প্রতিনিধিত্ব একুশ দাবী প্রস্তাব করে। এই দাবীগুলিতে চীনের অর্থনীতি এবং মাফুজিয়াং ওপর জাপানের আধিপত্য আরও দৃঢ় করার সুসংগঠিত নীতি ছিল। মাদ্রিও পুর্বেই এক আমেরিকা মুকুর্গ এই বিষয়ে জাপানের বিরোধিতা করে।

চীনের জনগণ সম্মতভাবে মাফু জাপানী নিরীক্ষা সম্বন্ধে ক্ষুণ্ণ করে এবং চীনের মাফু জাপানের সম্বন্ধ আরও তিক্ততার দিকে যায়।

জাপান এর মাফু প্রথম সিনো(চীনে) জাপান যুদ্ধ এবং রুশো-জাপান যুদ্ধের ফলে উত্তরাধীন এই মাফুজিয়াং তাদের বর্জনেতিক ও অর্থনৈতিক প্রভা-প্রতিপত্তি বিস্তার করতে সক্ষম হয়েছিল। এরপর সিনেহাই (Xinhai) বিপ্লবের দ্বারা চীনের সিন (চীনে) রাজত্বের অধীন হলে নতুন গণপ্রজাতন্ত্রী চীনের প্রতিষ্ঠা হওয়ায় জাপানের উদ্বেগ নিবৃত্তি চীনের ওপর

৩৪ অধিকার আরও সুপ্রসারিত করা।

প্রথমিক অর্থের আশ্রয়-প্রদানের-ওজনসহীনের
প্রধানমন্ত্রী-ওরুমা সিক্রেট এবং বিদেশমন্ত্রী কয়েকজনকে
ও অর্থমন্ত্রীর এই অর্থ-দফা দাবীর-এক অঙ্গ
বিশেষ বুলিয়েছেন, যা অনুমোদন করেছিলেন রাজ্য আইনসভা।

এই অর্থ-দফা দাবীর-সংক্রান্ত তথ্য
করা বুলিয়েছেন -

- ১) প্রথম বিভাগ (চার দফা দাবী) → জানিয়ে দেওয়া
আমনি অধিকার করে আশ্রয় অধিকার করে এবং
সেই প্রদেশের-স্বতন্ত্রতা, স্বাধীনতা এবং স্বাধীনতার
ওপর আশ্রয় তার অধিকার-প্রসারিত করতে পারে।
- ২) দ্বিতীয় বিভাগ (সাত দফা দাবী) → এই দাবীসমূহের-
~~দ্বারা~~ দ্বারা দক্ষিণ-মাঝের-ওপর-আশ্রয়
ইতিহাসে মোহন লাল গুপ্ত-সম্বন্ধে রাজ্য হয়। অর্থাৎ দক্ষিণ
মাঝের-ও অর্থ; স্বাধীনতার-ওপর, স্বাধীনতা-
আমনি এখন ইতিহাসে আশ্রয়কে সুবিধা-প্রদান করা
হয়।
- ৩) তৃতীয় বিভাগ (দুই দফা দাবী) → এই দাবীর-দ্বারা
স্বাধীনতার-ওপর-ইতিহাসে-আমনি-ওপর আশ্রয় অধিকার
প্রদান করা হয়। এই দাবীর-দ্বারা স্বাধীনতার-
নিশ্চয়তা করা-ওপর।
- ৪) চতুর্থ বিভাগ (এক দফা দাবী) → এই দাবীর-দ্বারা আশ্রয়

চিনতে তাই উপস্থাপিত হয়েছে, স্থাপনশীল বা কোন
বন্দর অন্য কোন মাধ্যম দ্বারা হাতে স্থাপন করা
হয়েছিল বলে।

⑥ পঞ্চম বিভাগ (স্বাভাবিক-দায়ী) → স্বাভাবিক দায়ী

স্বাভাবিক এই বিভাগের দায়ীত্বের নিম্ন স্বাভাবিক অর্থসংস্থার
এই দায়ী আঙ্গান দায়ী আঙ্গান যে নিচের যে কোন ধরনের
অর্থনৈতিক ও প্রশাসনিক নীতি নির্ধারণ করতে গেলে
আঙ্গানী উপস্থাপিত স্বাভাবিক নিচে হবে। এছাড়া
আঙ্গান চলে নতুন প্রকল্পে বৈশিষ্ট্য, বৈশিষ্ট্য, অর্থ
নিয়ন্ত্রণ আঙ্গানের অনুমোদন হয়। এছাড়া সুবিধার
অর্থসংস্থার ওপর আঙ্গানের এও নির্ধারণ করা হয়।

পঞ্চম স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক
স্বাভাবিক আঙ্গানের এই স্বাভাবিক-দায়ী (বিশেষতঃ
পঞ্চম বিভাগ) স্বাভাবিক আঙ্গানের স্বাভাবিক স্বাভাবিক
স্বাভাবিক দায়ী হবে।

স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক এই দায়ী
স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক
পঞ্চম স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক
৭ই যে স্বাভাবিক-দায়ী স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক
স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক
স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক
এই স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক স্বাভাবিক

